

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقولہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد زامور احمد صاحب -

نخلہ ارجوانی بوقت انجمنے دن

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی رہی۔ اس وقت نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ کی کامل و قابل تھیابانی اور دلالتی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

سوڈان کے دو سابق وزیر اعظم نے حضور کے حضور ۱۲ جولائی - سوڈان کے دو سابق وزیر اعظم مشر امیری اور مشر عبداللہ خلیل اور سابق وزیر اعظم ڈاکٹر گنار کے انیس طیارے کے ذریعہ سوڈان کی ایک ہسپتال میں پہنچا دیا گیا ہے۔ انہوں نے حضور اور ذریعہ اعظم جنرل محمود نے ایک نشری تقریر میں تباہی کے حالات سے جو ابی انقلاب کی سرگرمی کا مدد کرنے کے لئے یہ کارروائی کی ہے۔

### منوچہر اقبال پر مقدمہ چلایا جائیگا

تہران ۱۲ جولائی - ایران کے صدر ذریعہ اعظم مشر علی نے اعلان کیا ہے کہ سابق وزیر اعظم منوچہر اقبال پر سرکاری مقدمہ کے تاحیات استعمال کے الزام میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ ان کی حکومت کو ایک کروڑ روپے کا نقصان پہنچانے کی ذمہ داری عائد ہوئی ہے۔

کیونکہ بھارت اس خطیر اقتصادی امداد کو مستعمل کر رہا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ ان کے ذریعہ غلامی ہے کہ وہ دیکھیں جیسے پراکھرنی سے گزرا ہے۔

م سفر کر رہے ہیں۔ مشر شیب نے کہا میں نے لندن کے ختیرقی کے دوران میں برطانوی وزیر سے بات چیت کی ہے۔ مشر شیب نے کہا کہ ان پر اتفاق رائے کیا گیا ہے۔ کیا ان کے لئے طیارہ کی امداد میں اتفاق ہونا چاہیے۔ اب ہم اس سوال پر بات چیت کریں گے۔ کیا اس طرح ممکن ہے

مشر منظور قادر سے بھی کہا اس کے ہمارے نظر آتے ہیں کہ برطانیہ سے پاکستان کو زیادہ مالی امداد ملے گی۔ لیکن اس مسئلے پر کوئی ٹھوس چیز نہیں کہی گئی۔

شروع شدہ سالانہ ۲۲ ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۷

بِسْمِ اللّٰهِ بِیْدِ اللّٰهِ یَوْمَئِذٍ لَّیْسَ لَکُمْ عَسَآءُ اَنْ یَّیْتِیَنَّکُمْ مَّآئَاتٌ مَّقَامًا مَّحْمُودًا  
روزنامہ فیروز  
فیروز پبلشرز پرائیویٹ لمیٹڈ  
۱۰۰

# الفضل

جلد ۵۰ نمبر ۱۳ و قافہ ۱۳ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۶۰

## امریکہ اور پاکستان کے سربراہوں کی بات چیت شروع ہو گئی

### واشنگٹن میں صدر ایوب کا پرجوش استقبال۔ صدر کینیڈی کی طرحت پر جلوس خرام تحسین

واشنگٹن ۱۲ جولائی - امریکی حکومت نے کل پاکستان کے صدر محمد ایوب خان کا غیر معمولی طور پر گرمی سے خیر مقدم کر کے تعارفی آداب اور تعلقات میں ایک نئے باب کا افتتاح کیا ہے۔ صدر ایوب جب اپنے رولز کے ہوائی اڈے پر پہنچے۔ تو امریکی صدر اور منسٹر کینیڈی نے ان کا استقبال کیا۔ صدر ایوب پاکستان انٹرنیشنل ایرلائن کے ایک خاص ٹرانسٹ کے ذریعے امریکی فضائی اڈے پر پہنچے جو قیادت، آزادی سے وابستگی اور پاکستان کی ترقی اور خوشحالی کے لئے ان کی مساعی کو خراج تحسین پیش کیا۔

صدر ایوب خان نے پاکستان اور امریکہ کے تعلقات کے بارے میں صدر کینیڈی سے کل بات چیت کی۔ وہ آج پھر تبادلہ خیالات کر رہے ہیں۔ اور ان کی تیسری رسمی بات چیت جوارت ہوگی۔ ریڈیو پاکستان کے قارئین نے غنی اہرائی نے اطلاع دی ہے کہ دونوں مابیناؤں کے درمیان بات چیت حالت صحت اور کوئی کمی نہیں رکھے بغیر ہوئی۔

پاکستان کے نقطہ نظر سے خالی رہنے سے توشیحہ کی بات یہ ہے کہ امریکہ کو بھی امداد کے قانون میں ایک ترمیم کی تجویز پر غور کرنا ہے جس

### ”برطانوی وزیر اعظم سے میری بات چیت مفید و دلچسپ رہی“

لندن ۱۲ جولائی - صدر پاکستان فیڈل مارشل محمد ایوب خان نے کل صدر کینیڈی سے بات چیت کے لئے واشنگٹن روانہ ہونے سے قبل لندن کے ہوائی اڈہ پر کہا کہ انھوں نے برطانوی وزیر اعظم مشر ہیلڈ میکملن سے جن سوالات پر بات چیت کی ہے ان میں کئی امور بھی شامل تھے۔ تاہم آپ نے اس سلسلہ میں کچھ اور باتوں سے مدد فرمائی تھی۔

پلی آف اس کے ٹرانسٹ کے ذریعے پر امریکی روانہ ہونے سے قبل صدر ایوب نے جاری ٹرانسٹوں سے باتیں کرتے ہوئے کہا کہ انھوں نے

جن معزز افراد نے صدر ایوب کا خیر مقدم کیا۔ ان میں امریکہ کے وزیر خارجہ مشر ڈین رسل اور منسٹر رسل جانتھ چیت آف سٹنٹ کے چیئرمین جنرل لے میز اور میں پاکستانی سفیر مشر عزیز احمد دولت مشر کے کے ٹھکانے کے سفر اور محتار امور میں بھارتی ختم اور مشر جی این جیٹھی شامل تھے۔ پاکستان میں امریکی سفیر مشر ویم لائونڈری امریکہ کے نائب وزیر خارجہ رائلے امور مشر ڈی جی ایٹش مشر فیس ٹالیوٹ محکمہ خارجہ کے استقبال حاضر مشر ڈی ٹولک اور کوکلیا کے بورڈ آف کنٹرز کے صدر مشر ڈالٹون ٹومپس بھی شامل تھے۔ پاکستان کے سربراہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے صدر کینیڈی نے اپنے معزز مہمان کی

# اپس میں انوث اور محبت کو پیدا کرو

اللہ تعالیٰ کے بندے ان میں سے محبت اور اخوت پیدا کرنے کے لئے آتے ہیں۔ انسان ایک ایسی ہستی ہے جو بل جمل کہی زندگی بسر کر سکتا ہے۔ اس لئے تمام ارباب میں ایک دوسرے سے صلح اور محبت سے رہنے کا تقاضا کیا گیا ہے۔ اسلام نے تو مکالمہ اخلاق پر بڑا زور دیا ہے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کے متعلق علی حلقہ عظیم کے الفاظ فرماتے ہیں۔ اور آپ کو دوسروں کے لئے بطور اسوہ حسنہ کے پیش کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دین میں جو تفریق ہے اور وہ اس سے مراد صرف ظاہر عبادتیں ہی نہیں بلکہ بڑی حد تک بندوں کے ساتھ حسن سلوک تقویٰ میں شامل ہے۔ ایک انسان جو بڑی نادانی پر مہیا ہے۔ روزہ میں کبھی ناغہ نہیں کرتا۔ روزہ دینا ہے اور حج بھی کرتا ہے بے شک ایک متقی شخص سے یہ کہیں اس کو متفق اس وقت کہا جائے گا۔ جب وہ بچہ نوع انسان سے اچھی معاشرت بھی رکھتا ہے اگر وہ گھر والوں کو تنگ کرنا۔ ہمسائوں سے لڑنا ہے حملہ والوں سے الجھنا رہتا ہے تو خواہ وہ کتنا ہی عزیز لگا کیوں نہ ہو اسکو متفق نہیں کہا جاسکتا۔ انسان کے تقویٰ کا جہاں نماز روزہ ظاہر نشان ہیں وہاں اس کے اخلاق بھی ظاہر نشان ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اگر انسان میں تمام نوع انسان کے حسن سلوک کی صفات نہ ہوتی تو اس سے بدتر انسان کوئی نہیں ہو سکتا۔

اللہ تعالیٰ کے بندے جو مبعوث ہوتے ہیں وہ اعلیٰ اخلاق کا نمونہ بھی ہوتے ہیں۔ عیب کہ ہمارے آقا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کی ذات تھی۔ آپ کا مکالمہ اخلاق کے بنائیت اعلیٰ مقام پر ہونا دشمنان اسلام کو بھی تسلیم کرنا پڑتا ہے کوئی مستشرق ایسا نہیں جس کو کسی نہ کسی رنگ میں آپ کے عظیم الشان اخلاق کا اعتراف نہ ہو۔

قرآن کریم میں مکالمہ اخلاق کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی گئی ہے۔ شہیتہ اللہ کے یہی معنی نہیں کہ ہم اللہ تعالیٰ کے عذاب سے ڈریں بلکہ اس کے یہ معنی بھی ہیں کہ جب ہم دوسروں کے ساتھ کوئی تعلق رکھیں تو وہ حسن اخلاق پر مبنی ہونا چاہیے۔ احادیث نبوی میں سکوا کہ لوگوں سے ہٹنے کی کبھی کیفیت ہے راستہ سے گر کر بڑی چیزوں کا ہٹنا بھی نیکی میں داخل ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنی تصانیف میں اپنے بھائیوں سے نیکی کا سوک کرنے کی جاہر جاتقین فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

” اللہ تعالیٰ کسی کی پروا نہیں کرتا۔ بلکہ صراط بندوں کی۔ آپس میں اخوت اور محبت کو پیدا کرو۔ اور دنیا کی اور دنیا کی اور اختلاف کو چھوڑ دو۔ ہر ایک قسم کے ہزل اور تمسخر سے مطلقاً کنارہ کٹو اور جاؤ۔ کیونکہ تمسخر انسان کے دل کو صداقت سے دور کر کے کہیں کا کہیں پہنچا دیتا ہے۔ آپس میں ایک دوسرے کے ساتھ عزت سے بیٹھا آؤ۔ ہر ایک اپنے آرام پر اپنے بھائی کے آرام کو زخمی نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ سے ایک کبھی صلح پیدا کر لو۔ اور اس کا اطاعت میں واپس آ جاؤ۔ اللہ تعالیٰ کا غضب زمین پر نازل ہو رہا ہے۔ اور اس سے بچنے والے وہی ہیں جو کمال طور پر اپنے سارے گناہوں سے توبہ کر کے اس کے حضور میں آتے ہیں۔“

اسی اقتباس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ سے سچی صلح کرنے اور باہمی اخوت و محبت اور عزت و اکرام سے پیش آنے میں بڑا تعلق ہے۔ اللہ تعالیٰ سے وہی شخص محبت کا دم بھر سکتا ہے جو بچہ نوع انسان خاص کر اپنے ہمسائوں اپنے دوستوں اور اپنی جماعت کے لوگوں سے اخوت و محبت سے پیش آتا ہے۔

## فصل کے ساز و سامان قدرت کے سامنے پیش ہیں

انسان کے قدرت پر فنا ہونے کے لئے کیا کچھ نہیں کیا۔ اگر مادی ترقیوں کو دوری زندگی کی نگاہ سے دیکھا جائے تو یقیناً انسان نے پہلے ان فوں کی نسبت لاکھوں گنا ترقی کر لی ہے۔ زندگی کے ہر ایسے میں پہلے کی نسبت بے شمار آسائیں پیدا کی ہیں۔ سفر کی کولے پھیلے جہاں شروع ہیں انسان اپنے پاؤں سے ہی چل سکتا تھا رفتہ رفتہ اس نے جانوروں سے سواری کا کام لینا شروع کیا اور ابھی تک گھوڑے اونٹ وغیرہ استعمال ہوتے ہیں مگر آہستہ آہستہ موٹریں اور ٹرک ان کی جگہ لے رہی ہیں اور غیر متوقی یا تہہ کہلانے والے مالک ہیں پھر ان کا استعمال زیادہ سے زیادہ ہو رہا ہے۔ پھر انسان نے ہوائی جہاز ایجاد کر کے اس میں اتنی ترقی کی ہے کہ ان کی تیزی

رفتار آواز کی رفتار سے بھی بڑھ گئی ہے۔ فضا میں گھومنے والے راکٹ تک تیار کر لئے ہیں۔ روس نے تو کچھ منٹ تک انسان کو خلا میں گھومنے کا تجربہ بھی کیا ہے۔ واللہ اعلم۔

اسی طرح انسان نے دوسرے معاملات میں ترقی کی ہے۔ شہینی دماغ ایجاد کئے ہیں جو حساب کر سکتے ہیں اور ایسے سوال چند منٹوں میں حل کر کے رکھ دیتے ہیں۔ جن کو مہینوں انسان سالوں میں حل نہ کر سکیں۔

موجودہ سائنسی تجربوں نے ثابت کر دیا ہے کہ جز ولا یتجزی کوئی چیز نہیں۔ جو ہر کو کبھی بچھاڑا جاسکتا ہے اور اس کے مختلف حصوں کو احاطہ تجربہ و مشاہدہ میں لایا جاسکتا ہے جو ہر کے اشتقاق سے ایسی قوت کا ذخیرہ انسان کے ہاتھ آ گیا ہے کہ جس کی کوئی حد مقرر نہیں کی جاسکتی۔ گھر بیٹھے بیٹھے لندن اور نیویارک میں رہنے والوں کے ساتھ بالمو اہر بات چیت کا جاسکتا ہے۔ گاؤں گاؤں میں بجلی کی روشنی پہنچ چکی ہے۔

مہابت میں کتنی ترقی انسان نے کر لی ہے؟ اس کی حد بندی کرنا مشکل ہے۔ الگ باوجود انسان ابھی تک کس قدر مجبور ہے۔ ذیل کے واقف سے اس کی قلع کھل جاتی ہے۔

” حال ہی میں مشہور مورث سائینسی فورڈ کے مالک ہنری فورڈ دوم نے اپنی ماجزادی این فورڈ (۱۸ سال) کے مجلسی زندگی میں شامل ہونے پر جو افتتاحی دعوت کا اہتمام کیا اس پر سو ادولاکھ ڈالر (۱۰ لاکھ روپے) صرف ہوئے اس دعوت کا اہتمام ریاست متھی گن میں فورڈ کی زرعی جاگیر میں کیا گیا۔ ایک باغیچہ ۱۸ ویں صدی کا نمونہ بنانے کے لئے پیرس سے ایک ماہر باغات کو خاص طور پر بلا یا گیا۔ اس میں نقش و صورت کے لئے خاص انتظام کے ساتھ فوارے بھی لگائے گئے۔ اس باغ کو سجانے کے لئے مورخ اور سفید گلاب کے پھولوں پر ۲۰ ہزار ڈالر (۹۵ ہزار روپے) صرف کئے گئے۔ ان پھولوں کو سجانے کے لئے ایک پرنسپل کے ۲۵ طلبہ و طالبات کو ۲ ڈالر فی گھنٹہ کے حساب سے بلا یا گیا ان میں بعض پورے ایک سو گھنٹے تک کام کر رہے۔

اس دعوت میں ۱۲ سو ماہانہ دعوت کے لئے کئے گئے قدرت کی قسم ظریفی دیکھیے کہ جب دعوت عروج پر پہنچی، بلا تین دنے رنگ میں بھنگ ڈالنے کا کام کیا اور لہجوں کو باغ سے بھاگ کر مستقل عمارت میں پناہ لینی پڑی۔ فورڈ دوم نے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ” ہر مات انسان کی خواہش

کے مطابق نہیں ہوتی“

بقول ذوق سے اس بے بسی پر ذوق بشر کا یہ حال ہے کیا جائے کیا کرے جو خدا اختیار کرے ایک مرحلہ پر فورڈ دوم نے لادوسپیکر پر یہ اعلان کر کے سنسنی پھیلا دی ” میری بیوی (غصہ و برہمی سے) میرے درپے ہے“ اگرچہ بتا رہی تھی کہ مزید تفصیل سنا چاہتے تھے لیکن فورڈ نے اس کے بعد کوئی بات نہ کہی۔

یہ وہی ہنری فورڈ ہیں جن کو مریٹیا اور ٹرک وغیرہ کوہ ارمن کے ہر گوشہ میں دوڑتے پھرتے ہیں۔ ایک دعوت پر ۱۰ لاکھ روپے صرف کیا جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ آرام و راحت کے حصول کے لئے کوئی دقیقہ فرو گذار نہیں کیا گیا ہو گا۔ مگر قدرت کی ایک ذرا سی حرکت سے تمام کئے کر لئے پر پانی پھر گیا۔

دوسروں نے جب پہلا سٹیک خلاہ میں بھیجا تھا تو بڑے غرور سے خوشچینہ نے اعلان کیا تھا کہ ہمیں کہیں اللہ تعالیٰ کا نام و نشان نہیں ملا۔ باوجود اس کے کہ یہ لوگ بڑے عقلمند ہیں یہ کتنی بیوقوفی کی بات ہے جو خود شریف نے کہی تھی۔ حالانکہ وہ جانتا ہے کہ اس کے سٹیک سے کوڑوں گنا بڑے اجسام لاتعداد خلاہ میں تیر رہے ہیں جن کے اندر نہ کوئی شہینہ ہے اور نہ کوئی ایسا مان ہے جس سے ان میں قوت پر داڑ پیدا ہوتی ہے۔ چند ہر ایمان خلاہ میں چلا لینے سے کون ایسا تیر مار لیا ہے کہ قدرت کو ہی جینچ دینے لگ جائے۔

اس سے ہمارا مقصد انسانی حسدین کا اور اس میں اس کی موجودہ ترقیوں کی تغیر مد نظر نہیں ہے۔ بلکہ ہم اس کے لئے نہیں داد دیتے ہیں اور تعلق کرتے ہیں کہ پہلے انسانوں کی نسبت انہوں نے بہت مادی ترقیاں حاصل کر لی ہیں۔ مگر یہ ترقیاں قدرت کے کارخانہ کے سامنے کچھ بھی جیت نہیں رکھتیں۔ اتنی بھی وقعت نہیں رکھتیں جتنی وقعت ایک کنکری پہاڑ سے لڑا حک کر زمین پر آگتی ہے بلکہ جتنی وقعت ریک کے ایک ذرہ کی اس جینچ کو حاصل ہے جو ہوا سے اڑتا پھرنا ہے۔

متمم شیخ رشید احمد صاحب  
دعوت استعاذہ: سبیلہ ذریعہ گناہ کا دلاہہ تہمت  
لاہور میں ایک ماہ سے زائد عرصے سے ہمارے قریبی بھائی  
اجاب ان کی محنت کا ملکہ کے دعا فرادیں۔  
(فضل الہی لوری رپوڈ)

# جماعت احمدیہ کے نئے مرکز اور کام میں منعقد ہونے والے جلسہ اہم اور مقصد پر

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کے بعض اہم ارشادات

فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۲۹ء بمقام اردو

یہ اس تقریر کا ابتدائی حصہ ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ فرمودہ اور جزیرے سے سفرِ کربلا میں جماعت احمدیہ کے نئے مرکز اور کام میں پہلے سالانہ جلسہ کے موقع پر فرمائی۔ اس تقریر کے چند اقسام سے شروع کیے جا چکے ہیں۔ اب اس کا اجمالی حصہ افادہٴ اہباب کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ تقریر حسینہ زادہ فونسی اپنی ذمہ داری پر اجاب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔

تشہدہ تھوڑا اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

میں کئی دوستوں کو بتا چکا ہوں کہ ہمارا یہ جلسہ سالانہ احمدیت کے لئے ایک مرکزِ جدید اختیار کرنے کا حلیہ ہے۔ ان ایام میں ہمارے سب افکار اور ہماری ساری گفتگوں اور ہمارے سارے جذبات صرف ایک اور ایک مقصد کے لئے وقف رہتے چاہئیں۔ تقریریں ہوتی رہتی ہیں اور ہوتی رہیں گی۔ باتیں دنیا کی ہی کرتی ہے اور کرتی چلی جائے گی۔ مگر جو دن کسی خاص مقصد کے لئے اختیار کیا جاتا ہے۔ وہ اسی مقصد کے استعمال میں زیادہ تر خرچ ہونا چاہیئے۔ اس وقت جو اہل سوال ہمارے سامنے ہے وہ یہ ہے کہ

### ہم ایک نئی زندگی اختیار کریں

اور ایک نئے نظام کے تحت پھر خدمتِ اسلام میں مشغول ہو جائیں۔ ہم ایک منظم قوم ہیں۔ ہم پر اگندہ قوم نہیں۔ ہم کسی مرکز کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ دوسرے لوگ مرکز کے بغیر نہ بچتے ہیں لیکن ہمارے سارے کام محورِ خلافت کے گرد چکر لگاتے ہیں۔ اور اس کے سہنے میں ہر کام کرنے کے لئے کاموں بھی ہونے چاہئیں اور ایسے ادارے بھی ہونے چاہئیں جہاں کام چلانے کی تربیت دی جائے اور ہر ایک کو تنظیم چاہتی ہو۔ یہ ساری چیزیں ہمارے سامنے ہیں۔ ہم چھیل کر اپنے مقصد کو حاصل نہیں کر سکتے۔ ہم ایک جگہ جمع ہو کر اور ایک تنظیم میں رہ کر ہی اپنے مقصد کو حاصل کر سکتے ہیں۔ ہم میں سے کئی لوگ ایسے ہیں جن کے پاکستان میں بھی حکمت ہے۔ خود میرے پاس بھی پاکستان میں مکالمے تھے جب دوستوں نے کہا کہ یوں نہ آپ دراز چلے جائیں۔ تو میں نے انہیں یہی جواب دیا کہ

ہم نے جمع ہو کر رہنے

اس لئے ہم دہر رہیں گے۔ جہاں جماعت احمدیہ کے

اجاعت اکٹھی نہ ہو سکے تو ہماری غرض اور ہمارا مقصد مفقود ہو جاتا ہے۔ پس دوستوں کو یہ سمجھ لینا چاہیے کہ ہمارا یہ جلسہ سالانہ تقریر کے طور پر ہے تاکہ ہم ایک نئے مرکز کی بنیاد ڈالیں۔ غرض جلنے والا خدا تعالیٰ ہی ہے۔ اور وہی جانتا ہے کہ ہمارے ارادے کس رنگ میں پورے ہوں گے۔ لیکن فی الحال میں یہ سمجھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی مشیت اور خدا تعالیٰ کا ارادہ یہی ہے کہ ہم اس جگہ

### احمدیت کے نئے مرکز کی بنیاد

ڈالیں۔ ہمیں حاشا دکھا کسی خاص مقام سے کوئی تعلق نہیں جہاں خدا تعالیٰ ہم جانے

کے لئے تیار ہیں۔ اور وہی جگہ ہمارے لئے بابرکت ہوگی۔ ہر حال یہ جلسہ ایک نئے مرکز کے قیام کی غرض سے ہے۔ اور دنیا دیکھو کہ جسے کہ اس حالت میں بھی اللہ تعالیٰ نے جو نظام میں پیش ہے۔ وہ کتنا زیادہ مستحکم ہے۔ دنیا کی کوئی قوم ہے جسے اتنی شدید پریشانی ہوئی ہو جتنی ہمیں ہوئی۔ اور پھر اس کے اٹھنے ہو جانے

### نئے مرکز کی تعمیر کی کوشش

کو۔ یہ صرف احمدی ہی میں جنہیں اللہ تعالیٰ نے توفیق دی کہ وہ اپنے لئے ایک نیا جگہ بنائیں اور نئے سرے سے اپنی ترقی کے لئے

## نگران بورڈ کے متعلق ایک ضروری اعلان

### دوست چھوٹی چھوٹی باتوں میں نگران بورڈ کو نہ لکھیں

رقم فرمودہ۔ حضرت سرزاد شیر احمد صاحب مظلہ العالی

جیسا کہ دوستوں کو علم ہے نگران بورڈ ابھی حال ہی میں قائم ہوا ہے۔ اور اس کے سامنے بڑا وسیع اصلاحی کام درپیش ہے۔ مگر بعض دوست معمولی معمولی ذاتی حقیقی یا فرضی حق تلفی کے متعلق نگران بورڈ کو لکھتے رہتے ہیں۔ ایسے دوستوں کے متعلق پہلے بھی یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ کوئی حق تلفی کی شکایت اس وقت تک براہ راست نگران بورڈ میں نہیں آنی چاہیئے۔ جب تک کہ منابطہ کے سارے مراحل طے نہ کر لئے ہوئیں۔ مثلاً اگر کسی کو نظارت امور عامہ کے متعلق کوئی شکایت ہے۔ تو اتنی چاہیئے کہ سب سے پہلے نظارت امور عامہ کو لکھیں۔ اور اگر اس پر ان کی تسلی نہ ہو تو ناظر صاحب اعلیٰ یا صدر انجمن احمدیہ کو لکھیں۔ اور اگر پھر بھی تسلی نہ ہو۔ اور مسائل اہم ہو اور صبر نامکن ہو۔ تو اس کے بعد نگران بورڈ کو لکھ سکتے ہیں۔ لیکن یہ خیال رہے کہ نگران بورڈ کا اصل مقصد اصلاحی اور اصولی تجاوز ہے۔ اسے چھوٹی چھوٹی باتوں میں پریشان کرنا مناسب نہیں۔ کیونکہ اس طرح اس کی توجہ منتشر ہوتی ہے۔ اور اس کی حقیقی غرض و عاقبت کو نقصان پہنچتا ہے۔ معمولی باتوں میں یا توجہ نہ دیا جائے۔ یا بالآخر کوٹھ کر دادرسی حاصل کرنی چاہیئے۔ البتہ اگر معاملہ بہت سنگین اور اہم ہو۔ تو بے شک ابتدائی مراحل طے کرنے کے بعد نگران بورڈ کو لکھ سکتے ہیں۔

امید ہے کہ دوست آئندہ اس بات کو ملحوظ رکھیں گے۔ والسلام

سرزاد شیر احمد صدر نگران بورڈ اردو

کوشش کریں۔

میرا اپنے مضمون کی طرف آنے سے پہلے چند ضمنی مضامین کے متعلق بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ میں جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ تمام قسم کی ترقیات اچھے لکچر کے ساتھ وابستہ ہیں۔

### انگریزی ترجمہ قرآن کریم

جو حال ہی میں شائع ہوا ہے۔ اس کے متعلق منتظرین نے مجھے سے شکایت کی ہے کہ جماعت کے دوستوں نے اس کی خریداری کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ بے شک اس کی قیمت زیادہ ہے لیکن انگریزی مالک میں تبلیغ کا اہم سے زیادہ اہم کوئی ذریعہ نہیں۔ یہ ترجمہ جہاں اور جس ملک میں پہنچا ہے۔ اس نے تبلیغ کے لئے ایک نیا راستہ کھول دیا ہے۔ شام کے اخباروں میں اس کے متعلق بڑے زوردار الفاظ میں مضامین لکھے ہوئے۔ اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ مشرق جو اپنے آپ کو فرعون کی حیثیت دیتے ہیں۔ ان کے اندر بھی اگر ترجمہ کر دے کھلیں گے کئی بے تین بڑے مستشرقین نے اس پر ویڈیو لکھے ہیں۔ اور اتنے توفیق کا اظہار کیا ہے کہ اس سے پتہ لگ جاتا ہے کہ

انہوں نے یہ محسوس کر لیا ہے کہ یہ ترجمہ عیسائیت کے لئے ایک بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ اگر یہ معمولی چیز ہوتی۔ تو ان مستشرقین کو کیا ضرورت تھی۔

کہ اتنے سخت مضامین لکھتے ہیں میں جماعت کو توجہ دلانا چاہوں کہ وہ انگریزی ترجمہ قرآن کریم کی اشاعت کی طرف توجہ کریں اور پورے ممالک میں اسے کثرت سے

شائع کرنے میں امداد دیں۔ اس طرح مجھے بتایا گیا ہے کہ فقیر میر کی تہجد کی اشاعت کی طرف بھی جماعت نے بہت توجہ کی ہے۔ حالانکہ اردو زبان میں عام لوگ بھی قرآنی مطالب کو اچھی طرح سمجھ سکتے ہیں۔ فقیر میر کی جو پہلی جلد تھی۔ اس کی پانچ دوسری جلد تحت رکھی گئی تھی۔ جو کوشش ختم ہو جانے کے بعد احمدیوں نے اسے سو سو روپیہ کی جلد کے حساب سے خریدنا اور فریقین میں ایک دست نے ایک جلد پچاس روپیہ پر فروخت کر دی۔ اور سمجھا کہ وہ اس قیمت سے ایک اور جلد خرید لیں گے۔ مگر اس نے جب یہاں لکھا۔

## امراء اور صدر صاحبان کیلئے ضروری اطلاع

عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ اگر کسی جماعت میں کوئی جھگڑا یا عورت پیدا ہوتی ہے تو اس جماعت کے امراء یا صدر بھی ایک پارٹی کا فرد بن کر رہ جاتے ہیں۔ انہی صورت وہ غیر جانبدار ہونے کی حیثیت میں کام نہیں کر سکتے اور پارٹی کا ممبر سمجھے جاتے ہیں۔ اس لئے آئندہ کے امراء اور صدر صاحبان کے لئے ضروری ہدایت جاری کی جاتی ہے کہ :-

۱۔ اگر خدا نخواستہ کسی جگہ دو احمدی فریقوں میں جھگڑا ہو تو امراء یا صدر کو ایسی صورت میں بالکل غیر جانبدار رہنا چاہیے۔ اور وہ کسی فریق کی طرفدار نہ کرے۔ بلکہ حالات کا جائزہ لے کر مناسب صورت میں اصلاح کی کوشش کرے۔  
(مقاعدہ علماء المدینہ ص ۱۷)

تمام امراء اور صدر صاحبان سے امید کی جاتی ہے کہ آئندہ مندرجہ بالا ہدایت کے مطابق اپنا عمل بنائیں گے۔  
(ریڈیشنل ناظر اصلاح دارالافتاء لاہور)

## امتحان کتاب "راہ ایمان"

احمدی بچوں کی ابتدائی دینی تعلیم کے لئے مستحقہ ناصرات الاحدیہ کے ذریعہ امتحان کتاب "راہ ایمان" بطور نصاب تیار کیا گیا ہے۔ اس لئے ہر احمدی لڑکی کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ اس کا امتحان اگست ۱۹۷۲ء کے آخری ہفتے میں ہوگا۔ امتحان کا بہت ہی گنجائش ہے۔ جن گجائش نے اسی نہیں منگوائی وہ جلد لکھیں تاکہ کتاب امتحان سے پہلے پہنچ جائے اور بچیاں اچھی طرح تیاری کر سکیں۔ نیز گجائش نامہ اشتر اطلاع دیں کہ ان کی کتنی لڑکیاں امتحان میں شریک ہوں گی۔  
(جنرل سیکرٹری ناصرات الاحدیہ لاہور۔ ۱۹۷۲)

## ولادت

میرے لڑکے عزیز لیٹل سید ناصر احمد شاہ کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۲۲ جون ۱۹۷۲ء کو جنم دیا ہے۔ نوموڑہ سید ظہور احمد شاہ صاحب پوٹوہ آف انجیل سینڈرس کی بیٹی اور چوہدری محمد سعید صاحب آف جہد آباد کی نوایا ہے۔ سب بہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو نیک بخت صالح اور حامد دینی بنائے۔ عمر دراز عطا فرمائے۔ اللہم آمین۔  
(صفیقہ بانو بیگم ڈاکٹر سید ظہور احمد شاہ صاحب۔ لاہور)

## خالص دینی تحفہ

الفضل اس لحاظ سے ایک خالص دینی تحفہ ہے کہ اس میں عبادتِ بیارے اور مقدس امام حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاءہ کے روح پرورد اور بصیرت افزا و زخبات اور فرمودات شائع ہوتے ہیں جو روحانی اور اخلاقی ترقی کے لئے سہانیت منورہ کی ہدایات پر مشتمل ہوتے ہیں۔ آپ اس خالص دینی تحفہ کو اپنے اہل و عیال اور منہ جلیے والے احباب کی خدمت میں بھجوا کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (منیجر الفضل)

## درخواست دعا:

۴۔ ۱۔ ۲۔ ۳۔ اور دوسرے بھائی جمع کر کے جس کا وہ ایسے ہی تخریج ہو پاکستان زمین اور دینی تعلیم حاصل کریں۔  
(دعا)

اسی طرح ہالینڈ میں بھی جماعت احمدیہ قائم ہوئی۔ برمن احمدیوں میں سے

## مسٹر عبدالشکور گنڈے کو

جو پہلے سے احمدی تھے۔ خدا تعالیٰ نے انہیں دینی اور دنیاوی زندگی میں کامیابی عطا فرمائی ہے۔ انہیں دیکھ کر کوئی شخص یہ نہیں سمجھ سکتا کہ وہ جرمن میں ملک ہر دیکھنے والا یہ سمجھے گا کہ وہ کوئی نوادی ہیں۔ انہوں نے دارا بھی رہی ہوئی ہے اور بظاہر وہ جرمن معلوم نہیں ہوتے۔ بالہڈ کے ایک دوست بھی اپنی زندگی وقف کرنا چاہتے ہیں اور ان سے خط و کتابت ہو رہی ہے۔ اسی طرح جرمن کے بعض اور دوست بھی اس نکتہ میں ہیں کہ وہ اپنی زندگیوں کو اسلام کی خدمت کے لئے وقف کریں۔

## امریکی میں

۱۹۶۶ء سے تبلیغ ہو رہی ہے۔ اس وقت تک تبلیغ مسیحا ناموں میں ہوتی رہی ہے امریکہ میں دو گروہ کے قریب سیارہ ناموں کے بستے ہیں۔ چرانے نامے میں امریکہ والے انہیں افریقہ سے اپنی خدمت کے لئے بلوا لائے تھے۔ لیکن ایک زمانہ آج امریکہ میں خود کہا کہ وہ انہیں غلام رکھنا پسند نہیں کرتے۔ امریکہوں کا ایک خاص بات ہے کہ حق میں تمنا کہ انہیں غلام نہیں رکھنا چاہیے۔ لیکن دوسرے فریق نے انہیں غلام رکھنے اور امریکہ۔ دوزخ میں لانا چاہیے اور وہ فریق جیت گیا جو اس بات کے حق میں تھا کہ مسیحا ناموں کو غلام نہیں رکھنا چاہیے۔ وہ یہ لوگ نہیں رہتے ہیں۔ ان میں سے کچھ لوگ بیباک ہیں بے گناہ تھے اور باقی وہ ہیں، ہمارے ہمارے ان کی تعداد اس وقت دو گروہ ہے اس وقت تک اسلام کی طور پر انہیں لوگوں میں پھیل رہا ہے۔ لیکن اب مسیحا ناموں میں ہمیں ہماری تبلیغ شروع ہوتی ہے اور چھپچھپ دوزخ امریکہ احمدیت میں داخل ہوئے ہیں اور

## مزید خوشی کی بات یہ ہے

کہ ایک امریکن نے اسلام کی خدمت کے لئے اپنی زندگی بھی وقف کر دی ہے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ میرے وقت زندگی بھر میں نہیں چاہتا۔ اور ساتھ ہی یہ بھی لکھا ہے کہ وہ پاکستان کے دینی تعلیم حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اور اس کے بعد ایسے ملک میں آسکے گا جو تبلیغ کریں گے۔ ان کے غلام کا یہ حال ہے کہ امریکہ کے انچارج سٹیجیل احمد صاحب نامی نے اطلاع دی ہے کہ وہ دوست سوا امریکہ کی خدمت کے حساب سے جہاد ہے

کہ میرے لئے فقیر کی طرح جلد بچاؤں روپے تک خریدیں جائے تو میں نے اسے جواب دیا کہ بچاؤں روپے کو تو کوئی شخص یہ جلد نہیں دیتا۔ ہاں کوشش کی جائے تو ضرور پیرتا مل سکتی ہے۔ مگر جو جلد بچاؤں ہے اس کی کافی فخر و توجہ ہے اور اس کی خریداری کی طرف دوستانہ توجہ نہیں کی۔ اب آخری جلد شائع ہو رہی ہے اور دوستوں کے لئے دوستوں جلدوں کا اکٹھا خریدنا مشکل ہو گا۔ اگر ایک خریدنے میں آسانی ہوتی ہے اور اسی قسم کا بوجھ محسوس نہیں ہوتا۔ افضل دارا نے مجھ سے یہ درخواست کی تھی کہ میں جلسہ پر ان کے لئے بھی سفارشی کروں لیکن جب میں آ رہا تھا تو میں نے سنا کہ وہ افضل کے متعلق خود اعلان کر رہے ہیں۔ بہر حال

## افضل ایک جماعتی اخبار ہے

اور تربیت اور اصلاح و ارشاد کے لئے بہت عمدہ ہے۔ دوستوں کو اس کی کاپیاں کھوئی چاہئیں اور اس کی خریداری کو بڑھانا چاہیے۔

سب سے بڑی چیز وقف زندگی ہے لیکن میں انہوں سے کہتا ہوں کہ بچاؤں کی تقسیم کے بعد جماعت کی توجہ اس طرف سے ہٹ گئی ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ بچاؤں میں آکر لوگ تجارتی کاروبار میں لگے رہے۔ اور جو ناصرات تھے وہ بھی مہاجرین کی مدد کے لئے ادھر ادھر چلے گئے۔ اور اس طرف کسی نے توجہ نہیں کی لیکن

## وقف زندگی

کے بغیر سب کے کام نہیں چل سکتے۔ دوستوں کو چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اپنی زندگیاں وقف کریں اور اسلام کو جلد سے جلد تمام دنیا پر غالب کرنے کے سامان بہم پہنچائیں۔ باوجود اس کے کہ ہمیں ابھی پریشانیوں کا سامنا ہے۔ باوجود اس کے کہ ہم نے ابھی نام کرنا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہمارا ایک مشکل شوقی کے لئے تبلیغ اسلام کو وسیع کر دیا ہے۔ چنانچہ گذشتہ سال جرمن میں ایک اچھی جماعت قائم ہو گئی اور ایک درجن کے قریب جرمن احمدیت میں داخل ہوئے

# صحیح طریق عمل

(از محکم میں عبدالحق صاحب دامتہ نظریت لامل صدائے اجماعی)

خاکا دنے اپنے کچھ مضمون میں گذارش کی تھی۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے ممتاز گنجی سال سے جماعت کو توجہ دلانے کے باوجود ہماری جماعت کی آمد کا بجٹ جو پچیس لاکھ روپیہ کو نہیں پہنچ سکا۔ تو اس کی سب سے بڑی وجہ یہ تھی کہ ابھی تک تمام مفتی جماعتوں کے عہدہ داروں نے چندوں کی وصولی کے متعلق حضور کی ہدایت کو پوری طرح نہیں اپنایا۔ پس آج میں ان ہدایات کو پیش کرتا ہوں۔ تمام عہدہ دار حضور کے ارشادات پر عمل کر کے خود بھی اللہ تعالیٰ کے بہترین فضل کے درشت بن جائیں اور جماعت بھی تیزی کے ساتھ ترقی کی منزلیں طے کرنے لگے۔

۱۔ چندوں کی وصولی کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو ہدایات ۱۹۳۳ء کی مجلس مشاورت کے مقررہ ارشادات فرمائی تھیں۔ وہ سب بارہ میں بنیادی معیاری حیثیت رکھتی ہیں اور ایک ایک فقرہ تو گویا کوڑھ میں ایک دریا بند بننے کے مترادف ہے فرمایا۔

”صحیح طریق عمل یہ ہے۔ کہ ہر جماعت کے متعلق طے کر لو کہ اس کے لئے کتنا چندہ لیا کرنا واجب ہے۔ اگر وہ جماعت امر و قہم کی تعیین کے متعلق کوئی اپیل نہیں کرتی اور معقول وجوہات پیش کر کے کم نہیں کر لیتی اور پھر اسے پورا نہیں کرتی بغیر کسی معقول وجہ کے تو جو کچھ باقی رہتا ہے۔ وہ اس پر قرض ہے۔ جو اسے ادا کرنا چاہیے۔ یہ طریق عمل یا تو بجٹ کی کمی کو پورا کر دے گا۔ یا ناقصین کو جماعت سے جدا کر دے گا۔ اس وقت تک چونکہ اس طریق پر عمل نہیں ہوا۔ اس لئے گذشتہ دو سالوں میں اس سال سے اس پر عمل شروع کر دے۔ کہ جو رقم کئی جماعت کے ذمہ لگائی گئی تھی۔ اگر اس نے اسے ادا نہیں کیا۔ تو اگلے سال کے چندہ کے ساتھ اس بقایا کو مشامی کر دے۔ اور گذشتہ سال کے بقایا کو اس کے نام قرض قرار دے۔ اور وہ کو یا تو اس کے ادا نہ کرنے کی معقول وجوہات پیش کر دیا۔ اسے آئندہ سال ادا کر دے۔ اس طرح وہ جماعت مجبور ہوگی۔ کہ جو لوگ

ناقصہ ہیں۔ انہیں ہمارے سامنے پیش کرے اور ناہمند مجبور ہوں گے۔ گویا تو باقاعدہ چندہ ادا کریں یا پھر جماعت سے لکھیں اگر کوئی جماعت ایسا نہ کرے گی اور تین سال تک اس کے ذمے بقایا ٹھکانا رہے گا۔ ہمارے انتظام سے اس کا کوئی تعلق نہ ہوگا۔

۲۔ ہر جماعت کے متعلق کس طرح یہ طے کیا جائے کہ اس کے لئے کتنا چندہ ادا کرنا واجب ہے؟ یا دوسرے لفظوں میں اس جماعت کا بجٹ کیسے بنایا جائے؟ سو ظاہر ہے کہ چونکہ ہر چندہ کی شرح مفرد ہے اس لئے ہر شخص کا چندہ مفرد شرح کے مطابق ہی بجٹ میں داخل کیا جائے گا۔ ورنہ شرح مفرد کرنے کا کوئی فائدہ نہیں رہے گا۔ اگر جیسا کہ بعض عہدہ دار امر اور نہ بنیں ہر شخص کو اجازت دی جائے کہ جتنا چندہ وہ چاہے بجٹ میں لکھا دے اور اس سے زیادہ کا اس سے مطالبہ نہ کیا جائے۔ تو شرح مفرد کرنا ایک مقبول اور لغو عمل قرار پائے گا۔ البتہ ہر شخص کے لئے جو عارضی طور پر کسی شخص کے حالات ایسے ہوں۔ کہ اس سے پوری شرح پر چندہ وصول کرنا تکلیف مالا دیطاق رہ جائے۔ یعنی ایسا ہو جہاں جائے۔ جس کی اس میں طاقت نہ ہو۔ تو اس کے لئے اجازت ہے۔ کہ وہ ایسے حالات بیان کر کے کم شرح پر چندہ ادا کرنے کی منظوری حاصل کرے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔

”جو شخص مفرد شرح سے چندہ کم دے اس کے متعلق میرا فیصلہ یہ ہے۔ کہ وہ لکھائے کہ میرے لئے یہ مجبوریاں ہیں۔ اس لئے میں کم دیتا ہوں اور اس کے لئے اجازت دے۔ میں یہ حکم نہیں کہ مفرد شرح سے کوئی کم نہیں دے سکتا بلکہ یہ ہے کہ بلا اجازت کوئی کم نہیں دے سکتا“

(۱۹۳۰ء رپورٹ مجلس مشاورت)

پھر فرمایا۔

”اگر کسی پر طاقت سے زیادہ بار ہے تو اس کا کس مرکز میں پیش کر دیا جائے اس پر غور کریں گے۔ اس طرح اگر کوئی جائزہ مشعل ہو تو دور کی جاسکتی ہے اس بارے میں میں فراخ دل سے کام لیتا چاہیے کہ جو صحیح مجبوری ہو اسے پیش

کر دیا جائے۔ اور پھر ضرورت کو دیکھ کر کمی کر دی جائے۔ اس میں اجسامت کی قربانی کوئی بڑے کی۔ سو سوس کے نظام کے لئے اگر اپنے گھر کے حالات مست دئے جائیں۔ اور مجبوری پیش کر دی جائے۔ تو کیا حرج ہے؟“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۳ء)

پس سوائے ان اشخاص کے جنہوں نے کم شرح پر چندہ ادا کرنے کی منظوری لے لی ہو باقی تمام دستوں کا چندہ شرح کے مطابق بجٹ میں درج کیا جائے گا۔ اور اس طرح جو رقم بچے گی۔ وہ مفتی جماعت کے ذمہ داروں کا ادا ہوگی۔

۳۔ یعنی عہدہ دار اس بات پر بھی اعتراض کرتے ہیں کہ انہوں نے اپنے اہلیا کی جو آمد اپنے بجٹ میں لکھی ہے۔ مرکز کوئی قبول کر لینی چاہیے۔ لیکن حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

”لیکن اس صورت میں ایک نقص ہو سکتا ہے (ہم کسی کے متعلق بے اعتدالی تو نہیں کرتے) لیکن محض دیا مقامی جماعت کے عہدہ دار تشخیص کی سستی کی وجہ سے ہو سکتا ہے۔ کہ تشخیص درست نہ ہو۔ اس نقص کو دور کرنے کے لئے اسپیکر کا ہونا ضروری ہے۔ وہ محض دیا مقامی جماعت کے عہدہ دار تشخیص کنندہ کی طرف سے رپورٹ لے کر فائدہ بجٹ جس کی نقل مقامی جماعتوں میں ہوتی ہے اسے جا کر دیا مقامی جماعتوں کے فارم بجٹ کی نقل کی دوسرا تحقیقات کرے کہ محض دیا مقامی جماعت کے عہدہ دار نے ٹھیک کلام کیا ہے یا نہیں۔ آمد کی تشخیص غلط تو نہیں کی۔ لیکن سب سے اس نے کسی کی آمد کم یا زیادہ لکھی ہو اس لئے اسپیکر کا ہونا ضروری ہے جو کہ محض دیا مقامی جماعت کے عہدہ دار تشخیص کنندہ کی طرف سے رپورٹ لے کر فائدہ بجٹ میں بیان ہوا ہے۔ اس فقرہ میں حضور کے جو ارشادات درج ہیں انہیں تمام عہدہ داروں کو بار بار اور پوری توجہ سے مطالعہ کرنا چاہیے۔ پھر اسی مجلس مشاورت کے موقع پر حضور نے یہاں تک فرمایا۔ کہ

”کئی جماعت کا جو بجٹ تجویز ہو سکا وہ اس کے متعلق ایسے کر کے اور معقول وجوہات پیش کر کے تبدیل نہ کرے اور پھر اسے پورا کرے تو جس قدر کمی رہے وہ اس

کے نام پر قرض دکھائی جائے۔“

”یاد رکھنا چاہیے۔ بجٹ کو پورا کرنا کچھ پراحتی نہیں نہ سلسلہ پراحتی ہے۔ جو خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے سوا کرتا ہے۔ اور اس سوا کو پورا نہ کرنے کی وجہ سے خدا کے نزدیک جو ابا دد ہے اور جی تفرک رکھا رہتا ہے۔ وہ اس کے نام بقایا ہے۔“

”یہ تو اس کی حالت ہوگی۔ مگر مجھے افسوس ہے کہ نظارت بیت المسائل متنبہ کرنے کی بجائے اسے اندھا دیکھتی ہے۔ اس طرح . . . . . اس طرح نظارہ پر بھی غور فرمایا گیا ہے۔ اگر اسے بت دیا جائے کہ تمہارا قرض ہے۔ اپنے عہدہ کے مطابق اتنی رقم ادا کرو۔ اور وہ پورا ادا کرے۔ تو نظارت کی ذمہ داری باقی نہیں رہتی۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۳ء)

۴۔ میں تمام عہدہ داروں سے افسوس کرتا ہوں کہ حضور کے مندرجہ بالا الفاظ کی روشنی میں اپنے طرز عمل کا جائزہ لیجئے۔ اور دیکھئے کہ آیا بقایا عبادت کی دھولی کو آپ دہی اہمیت دیتے ہیں جس کا مطالعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے۔ یا اسے بھلا کر سال ختم ہونے کے بعد آپ کو یہ یاد ہی نہیں رہتا کہ آپ کی جماعت کے افراد کے فکری بقا یا بھی تھا۔ کیا یہ صحیح نہیں ہے کہ گذشتہ بقا سے آپ کو بیکسر بھول جاتے ہیں۔ اور آپ محض سالوں کے بجٹ کی دھولی کے لئے فکوری ہی بہت کوشش کر کے مطمئن ہو جاتے ہیں۔ اس طرح کیا آپ خیال کر سکتے ہیں کہ آپ نے جماعت کی آمد کا بجٹ جلد تر کم از کم پچیس لاکھ تک پہنچانے کے لئے اپنی طرف سے پوری کوشش کر لی ہے؟

۵۔ چونکہ یہ مضمون لمبا ہوتا جا رہا ہے اس لئے ناہمندوں کے متعلق حضور کے ارشادات آئندہ مضمون میں پیش کرنے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

**تصنیف**

الفصل برتہ الرجالی میں برائے جو ہدی محمد شریف صاحب مبلغ گیمبیا کے ہاں لڑکے کی ولادت کی خبر تازہ ہوئی ہے۔ اس میں بچے کا نام ”سلام احمد“ لکھا ہے جو درست نہیں ہے۔ بچے کا نام سدا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمایا ہے۔ محمد صدیق (صدر عمری دکنی اجماعی رپورٹ)

# فضل عمر ہسپتال کے عزیز اوند امراض کیلئے صدقہ

از مکرم صاحب زادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب  
عزیز و نادر رضیانا کے علاج کے لئے احباب کی طرف سے صدقات کی جو رقم فرموا کرتے تھے وہ فرمت کے بعد وصول ہوئی ہیں ان کی فرمت اب شاخ کی جا رہی ہے۔ دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ احضرات کے لئے دعا فرمائیں۔

احباب کو علم ہے کہ اس مدد سے بہت سے نادر امراض مفت علاج کر کے بہت فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اب کچھ عرصہ سے رقم کم آرہی ہے جس سے ڈبے کے یہ علاج نہیں بند کرنا پڑے گا۔ خاگر درخواست کرتا ہے کہ صدقات دیتے وقت دوست ایسے عزیز و نادر امداد یار بھائیوں کا خاص خیال رکھیں اور زیادہ رقم صدقات کی رقم فضل عمر ہسپتال میں بفرق علاج نادر امراض ارسال فرمادیں۔  
(خاگر ڈاکٹر مرزا منظور احمد)

## چند دہندگان از ۱۱ تا ۳۰

- ۱۸۰۰ عبدالغنی صاحب سکریٹری اعلیٰ جماعت خاگوال
- ۱۲۰۰ مولوی محمد امین نافر تعلیم دہرہ
- ۱۰۰۰ غلام اکبر صاحب
- ۱۰۰۰ محمد احمد نظام دارالعلوم دیوبند
- ۱۰۰۰ چوہدری عزیز احمد صاحب سکریٹری کانٹونمنٹ ایڈیٹر ایف۔ اے۔
- ۲۰۹۹ چوہدری محمد عزیز خان صاحب سکریٹری اعلیٰ این آباد
- ۵۰۰۰ مولوی ابراہیم شاہ صاحب عبدالغفور صاحب مرحوم دہرہ
- ۱۰۰۰ محمد عتیق صاحب سیالکوٹ شہر
- شیخ فادق احمد صاحب سونگورچم
- ۱۵۰۰ ذوالفقار
- ۱۰۰۰ امین زبیر
- ۱۰۰۰ محمد عرفان صاحب سکریٹری اعلیٰ انیسٹیٹیوٹ
- ۱۵۰۰ میاں عبدالرشید صاحب گوجرانوالہ
- ۹۸۰۰ حکیم مرغوب اختر صاحب سکریٹری اعلیٰ شیخوپورہ
- ۵۰۰۰ میاں محمد رفیق صاحب شیخوپورہ
- ۵۰۰۰ ماسٹر محمد علی صاحب انظر
- ۱۰۰۰ چوہدری بشیر احمد صاحب
- ۵۰۰۰ مہر علی صاحب صاحب
- ۵۰۰۰ حکیم عبدالرزاق صاحب گلبرگ ایف۔ اے۔
- ۲۲۰۰ چوہدری مقبول احمد صاحب
- ۲۰۰۰ شیخ گلزار احمد صاحب
- ۱۰۰۰ نیر علی صاحب
- ۱۰۰۰ محمد اسماعیل صاحب جراح
- ۱۰۰۰ عبدالحق صاحب
- ۲۵۰۰ محمد اسلم الدین صاحب
- ۱۰۲۵ ملک محمد بشیر انجمن صاحب
- ۱۰۲۵ امین القیوم صاحب پڑوسیہ چوہدری غلام مراد
- ۵۰۰۰ چک اوکاڑہ
- ۱۰۰۰ ملک محمود احمد صاحب سکریٹری اعلیٰ حیدرآباد
- ۵۰۰۰ شریف احمد صاحب پوسٹل کارکن چھانڈ
- ۵۰۰۰ حکیم یوسف علی صاحب منڈی رحمان خانیہ لاہور
- ۲۰۰۰ منجی نذیر صاحب
- ۵۹۱ ڈاکٹر نذیر احمد صاحب گلگت پورٹل
- ۵۰۰۰ فضل لاہور
- چوہدری محمد اسماعیل صاحب کھنڈ باجوہ
- ۵۰۰۰ سیالکوٹ
- ۵۰۱۹ محمد عبدالرشید صاحب پارسا کورنگ سرگودھا
- ۱۰۰۰۰ بیگم صاحبہ منظور احمد صاحب لاہور
- ۵۰۰۰ چوہدری محمد رفیع صاحب کھنڈ باجوہ
- ۶۰۰۰ فضل الحق صاحب مڈل کلاس سکول کراچی
- ۵۰۰۰ عبدالکریم صاحب سکریٹری اعلیٰ ڈی۔ ٹی۔ کالج لاہور
- ۳۰۰۰ ملک محمد احمد صاحب صاحب حیدرآباد
- ۵۰۰۰ سرور بیگم صاحبہ دارالعلوم صلیحہ کراچی
- ۲۰۰۰ رزیدہ بیگم صاحبہ
- ۱۸۰۰ پیر محمد صاحب سکریٹری اعلیٰ پشاور
- ۵۰۰۰ رزیدہ بیگم صاحبہ بڑی چوہدری صاحبان
- ۵۰۰۰ صاحب بیگم المال
- ۲۵۰۰ بیگم صاحبہ لاہور
- ۲۵۰۰ بیگم صاحبہ لاہور
- ۶۲۰۰۸۵ مردان
- ۲۰۰۰ شیخ عظیم الشان صاحب سکریٹری اعلیٰ دارالعلوم دیوبند
- ۱۹۰۰ سلطان محمد صاحب رحیم پانچاں
- ۱۰۰۰ امیر صاحبہ تانہ منظور اکبر صاحب راولپنڈی
- ۲۰۰۰ ملک محمد شعیب صاحب نوشہرہ
- ۵۰۰۰ دارالرحمت لاہور
- ۵۰۰۰ امیر صاحبہ ڈاکٹر محمد جمال صاحب سیالکوٹ
- ۲۰۰۰ آئین بیگم صاحبہ رحیم پانچاں
- ۵۰۰۰ والدہ صاحبہ گلبرگ صاحبہ گلبرگ
- ۲۰۰۰ امیر رشید صاحبہ کراچی
- ۱۰۰۰ مسز شاہ صاحبہ بڑی سوشلسٹک اور صاحب
- ۱۰۰۰۰ فضل عمر ہسپتال
- ۲۰۰۰ باغیچہ رسول صاحب سکریٹری اعلیٰ کراچی
- ۱۲۰۰۰ محترم محمد یوسف صاحب گلبرگ صاحبانی
- ۲۰۰۰ سید ظہور رحمان صاحب دارالرحمت لاہور
- ۱۰۰۰ محمد عظیم صاحب سکریٹری اعلیٰ ایف۔ اے۔ آباد
- ۱۰۰۰ مولانا شاد رحیم صاحب ربوہ
- ۲۰۰۰ محمد اسماعیل صاحب جھول
- ۴۰۰۰ محمد عالم صاحب روبری
- ۳۰۰۰ عبدالرشید صاحب
- ۳۰۰۰ مسز محمد رمضان صاحب احمد ننگر
- ۲۰۰۰ حال لاہور صاحبہ بھائی صاحب
- ۱۰۰۰ مسز مایا مرموم
- ۱۰۰۰ فرزند مرحوم محمد شرف صاحب
- ۵۰۰۰ سلطان علی صاحب اعلیٰ صاحب پور
- ۱۰۰۰۰ قاضی حبیب الدین صاحب بنگال
- ۱۰۰۰۰ کریم احمد صاحب علم گول بازار ربوہ

- ۵۰۰۰ ماسٹر عبدالملک صاحب جھلم
- ۱۰۰۰۰ امیر باہری شامینا صاحبہ کراچی
- ۲۰۰۰۰ حکیم مظفر الدین صاحب شیخوپورہ
- ۱۰۰۰۰ مبارک احمد صاحب لاہور
- ۳۰۰۰۰ شاید اقبال صاحبہ ہمیشہ لاہور
- ۳۰۰۰۰ محمود احمد صاحب لاہور
- ۲۰۰۰۰ عبدالرحیم صاحب ڈھاکہ
- ۱۰۰۰۰ عبدالسمیع صاحب گڈنگلی بیٹ پاکستان
- خواجہ جلال الدین صاحب سکریٹری اعلیٰ دارالرحمت وسطی ربوہ
- ۱۰۰۰۰ محمد ذریعہ صاحب سکریٹری اعلیٰ مال
- ۱۴۰۰۰ ذریعہ دروازہ لاہور
- ۱۰۰۰۰ محترمہ بیگم شامینا صاحبہ لاہور
- سید احمد صاحب شمس آباد
- ۵۰۰۰۰ کالون ملتان
- ۳۰۰۰۰ رابع بیگم ناصرہ صاحبہ سکریٹری ہماہولہ
- ۲۰۵۰۰ ذوالفقار علی صاحب کراچی
- چوہدری تاج محمد صاحب دارالافتا لاہور
- ۲۵۰۰۰۵۰۰ صاحبہ چک
- ۲۵۰۰۰۰۰ حسین بیگم صاحبہ والدہ
- ۲۵۰۰۰۰۰ ملک حبیب الرحمن صاحب ڈوبی
- ۱۰۰۰۰۰۰ نسیم صاحبہ سکول کراچی
- ۵۰۰۰۰۰۰ نیاز احمد صاحب بھرتی
- محمد اسماعیل صاحب پشاور
- ۲۰۰۰۰۰۰ چک بٹ
- محمد یوسف صاحب پشاور
- محمد یوسف صاحب پشاور
- ۱۰۰۰۰۰۰ محمد رفیع صاحب لاہور
- ۱۶۰۰۰۰۰ حاکم علی صاحب سکریٹری اعلیٰ اوکاڑہ
- ۵۰۰۰۰۰۰ بالو داد احمد صاحب جالپور
- منظور احمد صاحب سکریٹری اعلیٰ
- ۸۰۰۰۰۰۰ بھائی ٹیٹ لاہور
- عبد الستار صاحب سکریٹری اعلیٰ مال
- ۱-۵-۰۰ اسلامیہ ہائی اسکول لاہور
- چوہدری محمد کریم صاحب لطیف آباد
- ۱۰-۰۰۰۰ حیدر آباد
- ۱-۵-۰۰۰۰ مسہ بیگم صاحبہ پل چوہدری بشیر احمد صاحب
- ۳۱-۰۰۰۰ مال ٹاؤن لاہور
- ۱۵-۰۰۰۰ فقیر محمد صاحب سکول کراچی
- ۱-۱۹-۰۰۰۰ ملک بشارت علی صاحبہ امین آباد
- ۵-۰۰۰۰۰ ماسٹر پٹیل محمد صاحب امین آباد
- ۵-۰۰۰۰۰ رسی عبدالستار صاحب بانہ
- ۵-۰۰۰۰۰ بٹنی بیگم صاحبہ جمباکا بھٹی
- ۵-۰۰۰۰۰ چوہدری شہزاد محمد صاحب گوجرانوالہ
- محمد حسین صاحب سکریٹری اعلیٰ مال
- ۷-۰۰۰۰۰ لاہور چھاؤں
- ۱۰-۰۰۰۰۰ آغا نصیر احمد صاحب رحیم پانچاں
- ۱۳-۸۵-۰۰۰۰ نذیر احمد صاحب سکریٹری اعلیٰ کراچی
- ۱۰-۰۰۰۰۰ غلام رسول صاحب چک پور
- ۱-۰۰۰۰۰ شیخ محمد اقبال صاحب ایڈووکیٹ دیوبند
- ۱۰-۰۰۰۰۰ نذیر احمد صاحب چک پور
- ۱۰-۰۰۰۰۰ حکیم سید سیر احمد صاحب کراچی
- ۵-۰۰۰۰۰۰۰ محکم الدین صاحب سکریٹری اعلیٰ من باڈہ
- ۱۰-۰۰۰۰۰۰ چوہدری ناصر حسین صاحب اسلامیہ ہائی اسکول لاہور
- ۱۰-۰۰۰۰۰۰ ملک بشیر احمد صاحب
- ۲-۰۰۰۰۰ ڈاکٹر عمر الدین صاحب شیخوپورہ
- ۱-۰۰۰۰۰۰ محمد صدیق صاحب لاہور
- ۳-۰۰۰۰۰۰ مسز محمد ابرہیم صاحب دارالرحیم ربوہ
- ۳-۰۰۰۰۰۰ محمد رفیع الدین صاحب کراچی
- ۱۵-۰۰۰۰۰ ام ظفر صاحبہ سعادت محمد یوسف صاحب
- ۱۵-۰۰۰۰۰ ناظم آباد کراچی
- چوہدری محمد انور حسین صاحب
- ۱۶-۵۰-۰۰ ایڈووکیٹ بشیر چوہدری
- (۱۶)

## فارم ہائے اصل آمد اور حسابات

محمد آند کے رسمی احباب کی خدمت میں ان کی گذشتہ سال کی اصل آمد مسلم گنٹ کے لئے فارم ہائے اصل آمد بھیجے جا چکے ہیں۔ جن احباب نے یہ فارم پُر کر کے اٹھی واپس نہیں کئے۔ ان سے درخواست کی جاتی ہے کہ ان کو پُر کر کے واپس کرنے میں تاخیر نہ فرمائیں جس قدر جلد ان فارموں کی داپھی ہوگی وہی قدر جلد ان کے حسابات مکمل کر کے ان کی خدمت میں ارسال کر دئے جائیں گے۔ ان کی طرف سے تاخیر کی صورت میں حسابات کی تکمیل دوسری فنڈ کی طرف سے اتوار تاوار ہوگی۔

اگر کسی دوست کو اپنے اصل آمد کے لئے تودہ ملنے فرمائیں۔ تاکہ بھیج دیا جائے یا مصلحتاً حصہ آندہ وصولیوں کے حسابات کی تکمیل کا اٹھنا اور فارم اصل آمد کے پُر کرنے پر آمادگی ہوگی۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ ربوہ)

## دولہ انیسکرو و سیا

میر ولایت شاہ صاحب انیسکرو و سیا اور چولانی لاہور سے ضلع منٹگری ضلع ملتان منظر گذرہ۔ رحیم پانچاں۔ بہاولپور اور بہاولنگر کے دودھ کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ چوہدری ان دو صاحبان نے اس خدمت میں گزارش ہے کہ مشاہد صاحب مرحوم سے ان سے کام میں سادہ فرما کر خیر اندازہ ہوجائے۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

# وصال

ذیل کی وصا منظری سے قبل شائع کی جا رہی تھی تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دنز بہشتی سبزیہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

(ریسکٹری مجلس کارپوریشن)

## نمبر ۱۶۱۳۶

میں غلام محمد عہدہ حاجی محمد قلم بھی پیشہ تجارت و ملازمت سے ۲۸ سال تاریخ بیت ۱۹۳۸ء میں علی گڑھ جیل خانہ جھنگ صدر نقاشی پیشہ و تھانسی بلاجر و گراہ آج تاریخ ۱۶ جولائی وصیت کرنا ہوں۔

میری ماں بھور آمدنی مبلغ گھنٹھریاں سے روپیہ ہے جس کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ رٹا رہوں گا۔ ہر ایک حصہ کا پانچ حصہ ملازم علی خزانہ جس کی قیمت مبلغ ساڑھے سات بڑا روپیہ ہے۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ ہے۔

اس کے علاوہ اگر کوئی اور آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا دیکھوں گا۔ نیز میرے مرگے کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ ہوں گی۔

اگر میں زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ میں جمع وصیت کر دوں یا جو ایک رسکٹری صاحب کاروں کو قومی رقم یا کسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی بقسطاً ۶ اپریل ۱۹۱۲ء کے ساتھ تقبل منانٹ انت المصیح العلیم

العبد میان غلام محمد و ولد حاجی محمد صاحب قلم علی محمد خندانہ نمبر ۹۵-۸۸ جھنگ صدر

گواہ شہ عبدالرحمن کھڑی سار محمد خندانہ جھنگ صدر

گواہ شہ دراحام الدین مرہی سلسلہ احمدیہ جھنگ صدر

## نمبر ۱۶۱۳۸

میں ملک محمد الدین ولد علی محمد فیض محمد صاحب قلم انخوان پیشہ ملازمت سے ۲۸ سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن محمد و بارہ ڈاکخانہ کالا کوہر ضلع جھنگ صوبہ مغرب پاکستان۔ تعاملی پیشہ و تھانسی بلاجر و گراہ آج تاریخ ۱۶ جولائی وصیت کرنا ہوں۔

۱) میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ میں جمع جائیداد داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجن احمدی کے رسکٹری

## احمدیہ پاکستان روہڑہ

الراحم محمد عبدالغفور خاوند روہڑہ ایک ۱۹۱۲ء میں شہر روہڑہ ضلع لاہور۔ ۲۱ اگست ۱۹۱۲ء کو وفات پائی۔

گواہ شہ عبدالغفور لاہور روہڑہ گواہ شہ سید دلالت شاہ درہ سید رمضان شاہ مرحوم اس کے والد صاحب کارکن دفتر وصیت ۱۹۱۲ء میں عبدالغفور ولد

نمبر ۱۶۱۴۰  
میں محمد بن مرحوم قلم احمدی پیشہ تجارت سے ۲۲ سال تاریخ بیت پیدائشی ساکن چنگ پور ڈاکخانہ سرشمیر روہڑہ ضلع لاہور صوبہ مغرب پاکستان تعاملی پیشہ و تھانسی بلاجر و گراہ آج تاریخ ۱۶ جولائی وصیت کرنا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ ملازمت

سالانہ آمد ہے۔ جو اس وقت پندرہ سو روپے میں ناگزیت اپنی مین پانچ سو روپے میں ناگزیت اپنی سالانہ آمد کا جو بھی موٹی یا حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ کرتا ہوں گا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں یا تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا دیکھوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق قدر مندرجہ ثابت ہوا کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ ہوں گی۔

الراحم محمد عبدالرحمن خاوند روہڑہ احمدی: عبدالغفور چنگ پور سرشمیر روہڑہ خاص ضلع لاہور۔

گواہ شہ عبدالرحمن خاوند روہڑہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم اس کے والد صاحب کارکن دفتر وصیت ۱۹۱۲ء میں فاطمہ بی بی زوجہ چوہدری

نمبر ۱۶۱۴۱  
میں محمد جان قلم پیدائشی

پیشہ خانہ داری عمر تقریباً ۶۰ سال تاریخ بیت ۲۵ اگست ساکن ٹونڈی چنگ پور ڈاکخانہ چھانوں چنگ پور ضلع لاہور تعاملی پیشہ و تھانسی بلاجر و گراہ آج تاریخ ۱۶ جولائی وصیت کرنا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے: حق ہر مبلغ پانچ سو روپے جو میں اپنے خاوند سے وصول کر چکی ہوں۔ زیور طلسمی بائیاں وزن چھ ماشے قیمت مبلغ پندرہ سو روپے نقد روپیہ ایک سو تیس سو روپے ہے۔ کل میزان دو ہزار پندرہ سو روپے ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ کرتا ہوں۔

۱) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ میں جمع جائیداد داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجن احمدی کے رسکٹری

حاصل کروں تو اس رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت وصیت کر دوں گے جس سے منہا کر دی جائے گی۔ اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا دیکھوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق قدر مندرجہ ثابت ہوا کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ ہوں گی۔

الراحم محمد عبدالغفور خاوند روہڑہ احمدی: عبدالغفور چنگ پور سرشمیر روہڑہ خاص ضلع لاہور۔

گواہ شہ عبدالرحمن خاوند روہڑہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم اس کے والد صاحب کارکن دفتر وصیت ۱۹۱۲ء میں فاطمہ بی بی زوجہ چوہدری محمد جان قلم

نمبر ۱۶۱۴۲  
میں محمد جان قلم پیدائشی

پیشہ خانہ داری عمر تقریباً ۶۰ سال تاریخ بیت ۲۵ اگست ساکن ٹونڈی چنگ پور ڈاکخانہ چھانوں چنگ پور ضلع لاہور تعاملی پیشہ و تھانسی بلاجر و گراہ آج تاریخ ۱۶ جولائی وصیت کرنا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے: حق ہر مبلغ پانچ سو روپے جو میں اپنے خاوند سے وصول کر چکی ہوں۔ زیور طلسمی بائیاں وزن چھ ماشے قیمت مبلغ پندرہ سو روپے نقد روپیہ ایک سو تیس سو روپے ہے۔ کل میزان دو ہزار پندرہ سو روپے ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجن احمدی پاکستان روہڑہ کرتا ہوں۔

اہل اسلام  
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟  
کار ڈانے پر  
مفت  
عبداللہ دین سکریٹری  
(دکن)

# صدیقی اعلان

ہیڈ آفس :- جوہاں بلڈنگ ایبٹ آباد  
فون : ۶۵۵۰، ۲۶۰۰

لاہور - جوہا آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بلنگ فون  
• لاہور ۶۲۳۳۷  
• ریلوے ۶۷  
• سرگودھا ۲۲۳۵  
• جوہا آباد ۵۸

ہم سترت سے اعلان کرتے ہیں کہ ہماری بسیں مندرجہ ذیل روٹس پر چلنی شروع ہو گئی ہیں دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور برکت سے نوازے۔ امید ہے احباب حسب سابق تعاون فرما کر شکر یہ کاموقع عنایت فرمائیں گے :

(۱) لاہور - شیخوپورہ - چنیوٹ - ریلوے - سرگودھا - جوہا آباد - قائد آباد - ہرنولی - دریا خاں -

(۲) لاہور - جھنگ - گڑھ مہاراجہ - لیٹم -

(۳) سرگودھا - چنیوٹ - پنڈی بھٹیاں - حافظ آباد - گوہر نوالہ -

(۴) لاہور - اوکاڑہ - منٹگری - عارف والہ - قبولہ - بہاولنگر - (۵) سرگودھا - بھولال - بھیرہ

## حائر امیر طارق سٹیٹ بوس کمپنی

**ولادت :-** محمد احمر صاحب سید وائف زندگی کارکن دفتر کالکت بھیرہ کو اشد تعلق ہے اپنے فضل سے مورخہ ۶ جولائی ۱۹۶۱ء بروز جمعرات پہلا ولادت فرمایا ہے۔ نومولود محرم شیخ محمد عثمان صاحب مرحوم حیدرآباد دکن کاپوٹر اور محرم ملک محمد شفیع صاحب مرحوم لاہور کی کا نواس ہے۔  
نومولود اور اس کی والدہ بہت کمزور ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب جماعت ہر وہ کی محنت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا کریں۔ نیز نومولود کا دوائی عمر در نیک بننے کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

**نہایت با موقع جائداد قابل رہن**  
گوبانار ریلوے جی سیٹے فرانس والی دکان محرم صحن جو چالیس روپے ہوا کر ایہ پر پڑھی ہوئی ہے چار ہزار روپیہ میں اور محترم دکان جو تیس روپے ہوا کر پر پڑھی ہوئی ہے تین ہزار روپیہ میں رہن باقبضہ مل سکتی ہیں۔ ضرورت مند احباب مجھ سے خط و کتابت کریں۔  
(حیدر عزیز محنت امور عام ریلوے)

**تعلیم الاسلام ہائی اسکول ایم اگت کو کھلے گا**  
اسکول ہذا موسمی تعطیلات کے بعد ایم اگت ۱۹۶۱ء بروز منگل صبح سات بجے کھلے گا۔ ایم اگت سے بچوں کا امتحان شروع ہے جس میں حاضر کا ضروری ہے اسی طرح جو طلباء جماعت دہم میں دوبارہ داخل ہونا چاہتے ہیں ان کے لئے بھی امتحان میں شمولیت لازمی ہے بچے اور ان کے سرپرست حضرات نوٹ فرمایا۔  
(ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی اسکول بہوہ)

**پیگمٹ**  
تلا اور جگ کا لٹھ جانا۔ بھار۔ منصف جگر  
دائی قبض۔ خرابی چون۔ بھوڑا بھنسی۔ نگر چھانی  
درد کر۔ جوڑی کا درد۔ ریگی درد۔ دل کی حرکت  
کڑن پیشاب کو درد کر کے اعصاب کو طاقت ور  
بناتا ہے اور قوت بخشتا ہے۔  
قیمت فی بوتل ۲ روپے علاوہ محمولہ ٹاک  
ڈپلنگ۔ فرسٹ ادویہ مفت طلب کریں !  
ہتھروا خانہ جسٹریٹ ریلوے

(پاکستان ویلن ریوے - لاہور ڈویژن)  
**اطلاع نیلام**  
پندرہ ویں کونٹری جگن ریوے اسٹیشن پر پڑا ہوا ہے مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۱ء کو دکان کے صبح بدرجہہ نیلام فروخت کیا جائے گا۔ (بزنس ڈیویژن پرنٹنگ پریس ڈپٹی ایڈیٹر)

الفصل میں اشتہار دینا  
کلید کامیاب ہے  
رجسٹر نمبر ایل ۵۲۵۲

بچوں کے سوکھاپن کا علاج  
"بے بی ٹانگٹ"  
قیمت ایک ماہ کورس - ۳ روپے  
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک سٹیٹ ریلوے

کلم پچاس ہزار روپے کے دستاویزی کلیم کی فوری ضرورت ہے۔ کلیم کی خرید و فروخت کے لئے ہمیشہ پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی سیانکوٹ ٹنبر کی خدمات حاصل کریں!